

2016年11月9日
星期三首席编辑:刘方
创意:刘学萍
质检:刘凤■推进“十件实事”,造福信
阳人民系列评论(8)顾全大局的
文明素养

宛平君

“十件实事”是市委、市政府对全市人民作出的庄严承诺。市委书记乔新江、市长尚朝阳多次在调研中强调,能否按时高标准高质量完成建设任务,事关全市发展大局,事关民生改善,事关市委、市政府的形象和公信力。

办好“十件实事”是一场硬仗,幻想“一次冲锋”就能解决,不切实际;只有顾全大局、形成合力,才能赢得漂亮。

58个项目,每个项目的责任单位,大多有两个或两个以上,它们各有分工,看似关系不大,实则项项事关全局。

“责任单位多了,我的责任就少了。”项目推进中,可能有些单位会抱有这样的心理,这种想法当然要不得。市政府建立了工作实绩评价机制、领导分工责任制、项目单位责任制、责任单位承诺制,还有视察、检查、督查和通报制度和考评验收、奖惩机制等六项常态化工作机制。市长尚朝阳此前在视察部分项目进展情况时特别强调,“没有条件讨价还价,更没有理由不去完成”。

立下愚公志,横下一条心。各责任单位如果“只顾自己无差错,不顾他人福与祸”,那么“硬仗”则可能打成“松仗”,“必胜”也可能成了“未必胜”。打赢这场战役、办好这些实事,各责任单位必须着眼全局、顾全大局。

“十件实事”涉及医疗卫生、交通运输、市政配套、基础教育、城市公园等方面,均为民生工程,理应是责任单位出全力,人民群众全力支持。然而,据有关部门最近一期的督查通报显示,个别项目还停留在规划设计、征地拆迁等前期工作阶段,进展缓慢。仔细想来,这其中有责任单位的不努力,想必也有个别群众的不配合。

例如,在个别项目征地拆迁中,有些群众“动不得”“迁不得”“说不得”“劝不得”,跳进个人利益的漩涡,置全市民生福祉的大局于不顾,致使项目无进展,好事不好办。

提升城市品质,改善民生福利,绝不仅仅是政府部门的事情,广大群众也应主动积极参与,而不是置身事外。完成“十件实事”,是一场战之必胜的战役,不会轻松,也不可能一蹴而就。不管是责任单位还是普通市民,只有牢固树立大局意识,以大局为重,爱城如家,把“实事”当“家事”,才能打好、打赢这场攻坚战。

造福信阳
添彩中原

我市『十件实事』进行时(八)

关注 2016 年度“十件实事”之便民工程——

万张惠民卡暖民心



老人展示公交优惠 IC 卡(资料图)

总策划 赵恩烽
统筹 华唯

执行 周涛 李亚云

“以前到外地旅游,看到别的城市老年人一上车就能刷免费公交卡,很羡慕,没想到咱们信阳的老年人现在也能享受到这样的实惠,政府为我们办了件大好事啊。”昨日上午,在11路公交车站牌等车的市民王先生对记者说。

中心城区60周岁以上老年人免费乘坐公交车,是市委、市政府在实施为民惠民工程、落实公交优先发展政策中向我市老年人送出的一份大礼,也是2016我市“十件实事”便民工程中的一件。

“今年3月初,我市就启动了中心城区老年人优惠乘坐公交车的相关工作。”记者从市交通运输局了解到,为保障这项工作顺利实施,市交通运输局专门组织人员先后赴驻马店、许昌、洛阳三市就老年人优惠乘坐公交车、公交运营体制转换等情况进行了实地学习,随后拟制了《关于信阳市中心城区老年人优惠乘坐公交车有关事项的通知》和《信阳市中心城区老年人优惠乘坐公交车实施方案(草案)》。

为了将这一民生工程落到实处,“十件实事”中不仅确定市交通运输局、市财政局、市民政局、市人社局为责任单位,还明确了实施老年人优惠乘车项目所需要的费用由市财政买

单。根据规定,符合条件的老人均可办理一张实名制老年人优惠公交卡。持卡老人每月可享受80次免费乘坐的优惠服务。

然而,在老年卡信息采集过程中,也存在着身份证号码错误等问题。“许多老年朋友登记信息时,出现错误,身份证号码18位,错一个号码,验卡就通不过,这张卡就是无效卡。”市公交总公司工作人员告诉记者,在各部门的通力协作下,目前,市中心城区已有15395位符合条件的老年人领取了优惠公交IC卡。

记者从市交通运输局了解到,目前车载设备除15路、16路公交未安装外(15路经营合同及车辆使用年限均到期,从安全角度,暂停运营。16路是市区开往东双河线路,其票价与市区1元价票不相符,目前正探讨通过刷1元补齐差额和后台技术操作办法加以解决),其他已全部安装到车,有卡的老人携带公交优惠IC卡即可乘车。

另外,记者了解到,目前,2016年度“十件实事”便民工程的其余两个项目的进展情况为:实施价格调节基金扶持中心城区周边种植养殖基地项目中,有的资金已拨付到县区财政,有13个项目已完工或正在进行扫尾施工,2个变更项目正在建设实施;拆迁安置遗留问题,项目已完工140套,正在进行扫尾施工362套,正在进行主体施工3270套,正在进行基础施工288套,尚未开工665套。

>>>相关链接

便民工程(3项)

1.实施价格调节基金扶持中心城区周边种植养殖基地项目。2016年投放资金500万元,扶持15个项目,包括浉河区、平桥区、罗山县蔬菜基地扩建项目12个,养殖项目1个,种养一体化项目2个。(责任单位:市物价办、市财政局)

2.继续解决拆迁安置遗留问题。2016年计划在中心城区解决安置房、公租房5725套,彻底解决拆迁安置遗留问题,其中浉河区180套;

平桥区108套;羊山新区1437套;信阳高新区3000套。(责任单位:浉河区政府、平桥区政府、羊山新区管委会、信阳高新区)

3.信阳市中心城区老年人优惠乘坐公交。2016年完成中心城区公交IC卡安装、老年人优惠乘车卡办理发放工作、开通老年人优惠乘坐公交车辆服务业务。(责任单位:市交通运输局、市财政局、市民政局、市人社局)

——(摘自《2016年度“十件实事”》)

